

更多精彩内容请见中国证券网博客频道 <http://blog.cnstock.com>

下跌绝没有出路

眼下基金已经成为市场的超级主力，它们控制着四分之一左右的流通盘，其余的四分之三大多处于休眠状态，所以说股市的涨跌完全由基金掌控。

伴随着近来股指的连续下跌，基金的净值也在不断地缩水，一个不争的事实是，基金们都面临着赎回的压力。

多空对决

(截至2007年11月8日16时)

上证博友对2007年11月9日大盘的看法：

| |
|-----------|
| 看多 45.45% |
| 看平 12.12% |
| 看空 42.43% |

▶看多观点

昨天权重股集体杀跌，拖累大盘，造成普跌。但看昨天的走势，领先指标一直强于分时走势，说明个股走势一直强于大盘的走势。大部分股票是受大盘的拖累才下跌的，大部分股票的跌幅并不是很大。

昨天的大跌完全是由于权重股下跌所造成的，笔者相信这种普跌的现象不会维持很久，后市大盘将很快反抽。请投资者耐心持有手中业绩良好的股票。

(李倩)

昨天的盘面上热点散乱，一片绿油油的稻田。昨天的大跌，已经跌到笔者预测的双头之底5450点以下，快要迎来W底了。昨天的下跌很大程度上受美国股市前天重挫的影响。试想一下，在这么小的成交量的情况下机构们能脱身吗？所以，散户朋友们，别怕！不久，或许就在今天，机构们会自救的。今天会涨，下周将迎来红色星期一。昨天绿油油的稻田下周将变成一片丰收的金色稻穗。信不信由你。

(刘心)

昨天权重股开始补跌，而三线股则由于实力不足未能坚持到最后，下午出现同步杀跌的情况。不过对后市我并不悲观，因为人民币升值还在继续，牛市并未止步。

(股市魔君)

▶看空理由

大多数股票今年大幅飙升后估值过高，出现回调毫不意外。现在判断这是否中期回调的开始为时尚早，因为成交量萎缩表明多数投资者希望持股而不是卖出。个股方面不要急于逢低吸纳，因为大盘可能还有下跌的空间。

(yita861)

从技术上看，大盘昨天再次跌破前期低点，高点没破前期高点，低点破了前期低点。在那么多大盘蓝筹股上市的情况下，这样的成交量实际上已经与7月份的地量差不多了。种种迹象表明，这次调整与以往的调整越来越不同，这或许不是一个好的信号。

(占豪)

今天两市有一定的惯性向下的动力，会创出新低，上证指数可能要经受5306点的考验，深成指可能要经受16944点的考验，这一波调整恐怕不是短时间的反弹所能消化得了的。

(唐晓林)

昨天不但已完全弥补国庆节前后的缺口，而且可能再次出现快速下探的走势。既然5400点一线已被有效跌破，随后将会考验5000点整数关口。跌破20、30日均线可以认为大盘开始中级调整，有效跌破60日均线，大盘调整的时间会延长，所以即使短线看底部初现，也不能抢反弹。

(梁祝)

9月28日的跳空缺口昨天终于发挥它应有的吸引作用，缺口必补理论再次得到市场的证实。有的投资者乐观地认为，既然缺口已回补，是不是就意味着操作上的问题，或者说得更明确一点，是对被套个股的处理问题。

股指将惯性下挫 下探幅度不会很大

受美国股市重挫的影响，昨天大盘再度深幅下挫，恐慌性情绪迅速蔓延。

看点一：轻松击穿四重支撑位，市场信心遭遇重创。从技术面看，60日均线被击穿，5400点的整数关口被击穿，布林轨道下轨被击穿，5411点缺口也被击穿。之所以用轻松两字，是因为在盘面中，除了5411点的缺口之外在银行等权重股的带领下大盘出现了一波像样的反弹，但由于反弹力度有限，权重股遭遇的抛压太重，

上行显得阻力重重，最终无功而返。此后再也没有看到像样的抵抗，多头在节节败退，空头主导市场，股指再次向下寻找新的支撑。

看点二：没有板块效应，热点难以持续。盘中可以清晰地看到，市场热点还是超跌股和题材股，但都处于散兵游勇的状态，由于缺乏持续而明显的赚钱效应，难以激发场外资金的参与热情。

看点三：成交量依然低迷，短期探底企稳还需时间。昨天沪市成交量比前天略有放大，但依然

在一个没有做空机制的市场上只能如此，改不了。或许正因如此，有关部门前不久停止了新基金的发行，最近又开始限制基金的规模。

做多就是基金的“命”，谁叫你从娘胎里带来这个“本能”，更何况是在一个大牛市里，基金无论从哪方面讲都不该集体做空。

仅仅从基金的性质讲，老沙就

可以肯定眼下的调整并不能表明大牛市的结束，一旦基金们感到有产生赎回潮的迹象，它们就会立马开始“空翻多”，到那时由基金担任主力的股市必然会重拾升势。

(沙黾农)

欲看更多精彩内容请登录
<http://shaminong.blog.cnstock.com>

■高手竞技场

如何看待昨天大盘的暴跌

昨天大盘没有延续前天的反弹，而是在权重股的带领下走出大幅下跌的走势，收出放量低开的光头光脚长阴，如何看待昨天的暴跌呢？

昨天大盘暴跌的外部因素来自周边股市的暴跌，美股大幅杀跌，带动H股大幅低开，由于A+H股的联动，上证指数直接开在5560点支撑位的下方，此点位也是昨天大盘的最高位，开盘就决定了反弹提前夭折，场内资金反手做空也就成为必然。昨天成交量有所

处于低迷状态，投资者对目前的市场方向处于迷茫状态，不知现阶段是头部还是底部，弄不懂该买“二”还是该买“八”，既然不懂，干脆不做，保障资金安全最为重要，以观望为主。投资者的信心再受重创，重拾市场信心不是一时间半会的事。

看点四：指数跌幅再创新低，跌停个股却没有大幅增加。昨天上证指数的单日跌幅是-5.30%以来最大的，但可喜的是跌停的个股只有20余只，而10月25日

的大跌，跌停个股达到500余只，这可以看出市场杀跌的意愿并不是很强，很多盘中较坚挺的题材股、二线蓝筹股、超跌股是被尾盘的恐慌性杀跌带动的，跌幅不是很大。

综上所述，由于昨天尾盘的恐慌性杀跌，今天大盘很可能低开，继续下探寻找支撑，但下探的幅度不会很大。

(杨湜)

欲看更多精彩内容请登录
<http://yangshi.blog.cnstock.com>

大盘中期调整的态势已经明朗

多种情况表明，大盘在多种因素合力的作用下，中期调整的态势已经明朗。

首先是技术指标已经发出中期调整信号。从技术形态看，上证指数向下跳空的缺口已经5天未补，表明这个缺口是向下的突破缺口且是有效突破。连续5根阴线表明主力出逃的迹象非常明显，恐怖的K线组合影响投资者和主力的做多信心。两市成交量的极度萎缩

目前大盘的暴跌应处于跌势后期，根据时间周期推算，下周就可能出现中线底部。

二、11月份将是较好的中线建仓期，目前大盘的大跌意味着中线建仓机会越来越近，如何选股将是关注的焦点。

三、从昨天大盘的表现看，由于权重股的A+H效应，外围股市的影响力越来越大，应加强对外盘的关注。

四、股指期货的推出和中石油的走势将是左右大盘短线表现的

注目点，有两点可供参考：股指期货推出前后上涨的惯例；中石油目前的下跌对后市的有利因素，中石油如能探至33元至35元，应是大盘的上涨契机。

操作上，中线品种已没有走的必要，短线强势品种要防止后市补跌，空仓者可做好逢低逐步介入的准备。

(老股民大张)

欲看更多精彩内容请登录
<http://harvey.blog.cnstock.com>

再次暴跌 大盘尚未企稳

从前天的探底回升，到昨天的再度暴跌，市场中的投资者都在关心同一个问题——这个市场怎么了？对昨天股市产生影响最大的要数美国股市前天的暴跌，这种暴跌带来的“蝴蝶效应”很快就波及到日本、我国香港以及沪深股市。此外，国际石油价格的不断刷新也对未来的经济增长产生了不确定性，投资者纷纷抛售出一些获利巨大

的炒作，不少股票的股价高高在上，但业绩并没同步增长，价值回归不可避免。当大盘的调整成为共识后，即使有投资价值和上涨空间的股票，主力也不敢贸然做多。由于绝大部分股票处于下降通道中，即使有部分股票上涨，也难以抵挡大部分个股调整带来的压力。前期活跃的“八”的个股行情昙花一现；属于“二”的大盘蓝筹股也大多走软，市场没有了热点，就没有了上

涨的动力，也就缺乏赚钱效应，人气就会低迷，如此循环，最终导致一轮中级调整行情开始。

但大盘即使调整，也不会以直线下跌的形式展开，调整的方式很可能是以时间换空间或者以空间换时间的方式展开。但不管大盘以何种方式调整，空仓休息是目前最好的选择。

(股坛舞道)

欲看更多精彩内容请登录
<http://gswd.blog.cnstock.com>

■股民红茶坊

如何对待套牢的股票

作为投资者，必然会碰到的一个问题就是自己买入的股票被套怎么办？

不少投资者往往羞于承认自己的投资过失，把自己投资获得的战果四处宣扬，走麦城的经历却羞于出口。其实，这有点像赌徒心理，投资出现损失，这是很正常的现象，就连投资大师也很难回避，据资料

显示，很多国际投资大师买完就套的次数多于买了就卖的次数，甚至很多技术派大师失败的买卖交易多于成功的买卖交易。然而他们最终成为投资大师的奥秘是什么呢？谜底就在于他们处理套牢的股票的方法和我们一般投资者处理的方法不一样。

投资不成功往往不在于选股，很有可能是操作上的问题，或者说得更明确一点，是对被套个股的处理问题。

投资大师的账户上之所以能取得骄人的收益，因为他们能冷静客观地对待手里的股票，勇于承认和纠正自己的失误操作。有一句话，叫做“市场总是正确的”，尤其是对运用技术性投资的人来说，市场因素更不是自己能主观控制的，

(吴青芸)

欲看更多精彩内容请登录
<http://janewqy.blog.cnstock.com>

急跌补仓解套法

投资者在买进一只股票之前，往往会对这只股票进行方方面面的分析和研究，有了足够的理由，才会采取行动。但是一旦当这只股票出现暴跌，有的人就会乱了方寸，马上就把当时想好的理由忘得一干二净，只恨自己没来得及抛掉。这时候所面临的选择是，暴跌之后没有来得及卖掉的股票，到底

是第二天赶紧处理呢，还是补仓摊低成本。

这跟一家上市公司基本面有关系，如果当初购买它的理由并没有发生改变，这次突然急跌您没有在第一时间作出资金复位、卖出后买入的处理，如果您还有充裕的资金，补仓往往是更好的办法。

比如去年5月31日邯郸钢铁受到宝钢收购传闻的刺激快速涨停。这时分析所有的钢铁股，通过比较，发现宝钢集团对济南钢铁也是重仓持有，是济南钢铁的第一大流通股股东，当天济南钢铁收盘价为5.07元，仅略高于每股净资产4.32元。在所有宝钢持股的钢铁企业中，济南钢铁的规模占有优势，该公司的地理位置对于宝钢的全国布局有着重要的意义。于是第二天以5.3元的价格打进2万

股，用去10.6万元。没想到买后才几天，6月7日大盘突然调整，济钢暴跌近8个点，收于5.03元，账面浮盈变成了浮亏2800元。

第二天要不要杀跌？这时应该检查一下这只股票的所有买入理由，并没有发生变化，急跌之下它的P/B值（股价和每股净资产的比值）更低了，只有1.16倍，因此买入的理由反而更充分了。所以第二天就可以大胆地加仓（当然更加稳妥的办法就是等它重新站到30日均线上方）。假如第二天以5元补了2万股，您的总成本就是10.6+10=20.6万元。6月23日济南钢铁10送2股派4元，账面变成4.8万股，加上收到的分红，成本降为20.6万-4000×0.8=20.28万元。经过4个月的整理，10月10日济南钢铁突破三角形发出买入信号，快速拉升到5.4元，您的市值也水涨船高，达到25.92万元。

暴跌急跌往往孕育着机会，不要受到短期因素的干扰，急于杀跌事后可能会后悔。

(吴青芸)

欲看更多精彩内容请登录
<http://janewqy.blog.cnstock.com>

■博友咖啡座

心平气和与布局机会

有些人喜欢股票，但只要大盘一开盘，就紧张，就兴奋，不论大盘是上涨还是下跌。

叶弘的看法是：炒股票完全可以放松一点，心态平和一些，没必要因为股票把自己折腾得死去活来。其实，炒股票就像过日子，就像一首歌中所唱的：平平淡淡才是真。你看巴菲特、罗杰斯或是李嘉诚，如果你不认识他们，就比如以平时的眼光看上去，他们和公园里早锻炼的那些老头儿，看不出有什么区别来。

昨天一早和朋友一起去爬山，朋友一路上都在讲他妻子最近购物的事儿。

朋友妻平时逛商店，看中了一款鞋，但标价太贵，营业员小姐看透了朋友妻的这点心思，挺牛！任你怎么说，就是不打折。朋友妻平时节俭惯了，就这忍着。

年底了，各大商场变着花样搞促销，朋友妻关注的那家大商场是深圳地区每年这个时候打折最出名的，这次竟然标出了买100送120的促销活动。朋友妻终于等到了机会，果断地拿下了这双自己心仪的鞋。这次是买了一双，又送了一双。平时一双都舍不得买，这次一下整回两双。朋友妻挺高兴，老说起这件事。心情好，把我那朋友也招呼得好，我朋友这几天爬山，气色和平时完全不同不一样。

就这件事，过日子和炒股票一样，平和一点，耐心一点，你炒股票的感觉就会不一样，小日子过得也会不一样。这是牛市啊，大牛市都过得这么艰难，一天到晚紧张兮兮的，以后熊市真的来了，那还是人过的日子吗？

其实这一类人是不适合做股票的。每天在股市，他们心里的震荡幅度比大盘震荡幅度不知要大多少倍，以这种动荡不安的心态，能够做好股票？能够在股市中赚钱吗？

但越是这样的人，对股市还越认真！越执着！

炒股票是一个过程，现在大盘下跌的时候，人们都说中石油的股价高了，我也认为中石油的股价高了。就像我们现在都在说汽油价格太高了，但我们还得开汽车，没有多少人因为汽油价格太高不开了，走路或是挤公交车去上班，也没有人预期汽油会大幅降价。汽油不降价，中石油的股价会降到哪里去？我们都觉得现在的房子太贵了，但太贵了还得买呀，现在不买，忍着，也只是希望等房子价格降一些再买，并不是不买呀！

我对于中石油的看法是：长期看好（不是建议现在去买），短期需要换手。政策调控意在给阶段性过热的股市降温，牛市的大方向并没有改变。我们应该做的就是心平气和，等待一个低点的布局机会。